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 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 219

𝑡سرعت لحظه ای در  = 𝑓(𝑡)برای متحرکی با معادله ی حرکت   2 = 𝑡2 + 3𝑡  است. 7برابر 

 

5/0 

ی 
د

98 

𝑓(𝑥)آهنگ تغییر لحظه ای تابع  220 = 2𝑥2 + 5𝑥 + 𝑥در نقطه ی  1 = 𝑥چند برابر آهنگ تغییر لحظه ای آن در  2 =

 است؟ 1−

 

1 

ور 
ری

شه
98 

𝑚(𝑡)ساعت دارای جرم   𝑡یک توده باکتری پس از  221 = √𝑡 + 2𝑡2   گرم است . آهنگ رشد جرم توده ی باکتری در لحظه

𝑡ی  =  چقدر است؟ 4

 

75/0 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)آهنگ تغییر متوسط تابع   222 = 𝑥3 − 2𝑥  0]را در بازه ی , 𝑥را در   𝑓و آهنگ تغییر لحظه ای تابع  [2 = محاسبه  1

 کنید. 

 

1 

د 
ردا

خ
98 

𝑚(𝑡)ساعت دارای جرم   𝑡یک توده باکتری پس از  223 = √𝑡 + 𝑡2   گرم است . آهنگ رشد جرم توده ی باکتری در لحظه ی

𝑡 =  چقدر است؟ 9

 

75/0 

ی 
د

97 

 : کاربردهای مشتق  5فصل 
 

 درس اول : اکسترمم های یک تابع و توابع صعودی و نزولی
 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید .  224

𝐼یک تابع و   𝑓اگر    ⊆ 𝐷𝑓  یک همسایگی از نقطه𝑐   باشد که به ازای هر𝑥  متعلق به𝐼   داشته باشیم𝑓(𝑥) ≤ 𝑓(𝑐)   در ،

 نامیم . می 𝑓تابع    ………………را یک  𝑓(𝑐)این صورت  

0/25 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑓(𝑥)را در تابع   𝑏و   𝑎ضرایب  225 = 𝑥3 + 𝑎𝑥 − 𝑏   1 اکسترمم نسبی تابع باشد .  (1,2)طوری پیدا کنید که نقطه 

ور 
ری

شه
14

01
 

 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 226

 است. 𝑓(𝑥)، یک نقطه اکسترمم تابع   𝑓(𝑥)هر نقطه بحرانی تابع    

 

 

د 
ردا

خ
14

01
 

 جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  227

𝑓"(𝑥)؛   𝐼در بازه   𝑥اگر برای هر     در این بازه تقعر رو به ................... دارد.  𝑓(𝑥)، آنگاه نمودار   ∘<

 

 

د 
ردا

خ
14

01
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 با توجه به نمودار داده شده ، به سؤالات زیر پاسخ دهید.  228

 

 الف( مقدار ماکزیمم مطلق را بنویسید . 

 

 ب( مقدار مینیمم مطلق را بنویسید . 

 

 بنویسید .پ( طول نقطه ماکزیمم نسبی را 

 

 ت( طول نقطه مینیمم نسبی را بنویسید .

 

 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑔(𝑥)مطلق تابع   مقادیر اکسترمم  229 = 𝑥3 + 2𝑥 −  در صورت وجود تعیین کنید. [2,1−]را در بازه   5

 

 

1 

ی 
د

14
00

 

سانتی متر در نظر بگیرید. می خواهیم از چهار گوشه آن مربع  6سانتی متر و عرض   16ورق فلزی مستطیل شکل ، به طول  230

برمی گردانیم تا یک جعبه سر  𝑥برش بزنیم و آن ها را کنار بگذاریم . سپس لبه جعبه را به اندازه   𝑥های کوچکی به ضلع   

 ا حجم جعبه حداکثر مقدار ممکن گردد. چقدر باشد ت  𝑥باز ساخته شود. مقدار  

 

25/1 

ور 
ری

شه
14

00
 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را تعیین کنید. 231

 در این نقاط صفر می شود.  𝑓در هر نقطه اکسترمم نسبی مشتق پذیر باشد ، آنگاه مشتق تابع    𝑓اگر تابع  

 

25/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑥)اکسترمم های مطلق تابع    232 = 𝑥3 − 3𝑥2 + , 1−]را در بازه    1  تعیین کنید.   [1

 

5/1 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑥)مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع   233 = 𝑥3 − 3𝑥 + , 1−]را در بازه ی   1  تعیین کنید.  [2

 

5/1 

ی 
د

99 

𝑓(𝑥)اکسترمم های مطلق تابع   234 = 2𝑥3 + 3𝑥2 − 12𝑥  1−]را در بازه ی ,  مشخص کنید.  [3

 

2 

ور 
ری

شه
99 
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, 2)اگر نقطه ی  235 𝑓(𝑥)نقطه ی اکسترمم نسبی تابع   (1 = 𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑑   باشد ، مقادیر𝑏 و 𝑑 .را بدست آورید 

 

25/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع   236 = 𝑥2 + |𝑥 + , 2−]را در بازه ی   |1  بیابید.  [2

 

75/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)نقاط بحرانی تابع   237 =
𝑥

𝑥2+1
 1 را مشخص کنید.  

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)تابع   238 = |𝑥2 − , 2−]در بازه ی   |1  در نمودار زیر رسم شده است. [3

 الف : نقاط اکسترمم های نسبی تابع را در صورت وجود بیابید.

   ب : نقاط اکسترمم مطلق تابع را در صورت وجود بیابید. 

,0]در بازه ی   𝑓پ : آیا تابع    مشتق پذیر است؟ چرا؟  [3

 

2 

د 
ردا

خ
99 

رج 
خا

 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 239

ℎ(𝑥)که تابع   𝑅بزرگترین بازه ای از  = 𝑥3 − 12𝑥 +  در آن نزولی اکید باشد ، بازه ی .................است.  4

0/25 

د 
ردا

خ
 خ 99

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 240

𝑓´(𝑎)تابعی وجود ندارد که برای آن هم   = 𝑓(𝑎)و هم   0 = 0 

 

0/25 

د 
ردا

خ
99 

𝑓(𝑥)اکسترمم های مطلق تابع   241 = 2𝑥3 + 3𝑥2 − 12𝑥  1−]را در بازه ی ,  مشخص کنید.  [2

 

25/1 

ی 
د

98 

𝑓(𝑥)مقادیر اکسترمم نسبی و مطلق تابع  242 =
1

3
𝑥3 + 𝑥2   2−]را در بازه ی ,  به دست آورید.  [3

 

 

75/1 

ور 
ری

شه
98 

𝑓(𝑥)را در تابع   𝑏 و 𝑎ضرایب  243 = 𝑥3 + 𝑎𝑥 + 𝑏   1)طوری تعیین کنید که در نقطه ی,  ماکزیمم نسبی داشته باشد.  (2

 

1 

ر 
تی

98 
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𝑓(𝑥)مقادیر اکسترمم های مطلق تابع   244 =
1

3
𝑥3 − 𝑥      0]را در بازه ی ,  بیابید.  [2

 

75/1 

ر 
تی

98 

 که در ذیل آورده شده ، مشخص کنید.  𝑓درست یا نادرست بودن جملات زیر را با توجه به نمودار تابع   245

 نیست. 𝑓مینیمم نسبی تابع   𝑏الف : نقطه ای به طول 

 است. 𝑓یک نقطه بحرانی برای تابع   𝑐ب: نقطه ای به طول 

 

0/5 

ر 
تی

98 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  246

𝑦اگر تابع   = 𝑓(𝑥)   در بازه ی(𝑎, 𝑏)   صعودی باشد، علامت مشتق تابع𝑓  .در این بازه ...............است 

25/0 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)تابع   247 =
𝑥2

𝑥2+1
 25/1 در چه بازه ای صعودی و در چه بازه ای نزولی است ؟ راه حل خود را بنویسید.  

د 
ردا

خ
98 

𝑓(𝑥)مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع   248 = √𝑥2 − 2𝑥 + ,0]را در بازه ی   4  5/1 تعیین کنید.  [2

د 
ردا

خ
98 

𝑓(𝑥)را در تابع   𝑏 و 𝑎ضرایب  249 = −𝑥4 + 𝑎𝑥 + 𝑏   ماکزیمم نسبی داشته  (1,2)طوری تعیین کنید که در نقطه ی

 باشد. 

5/1 

ی 
د

97 

 کنید. جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر  250

𝑦اگر تابع   = 𝑓(𝑥)   در بازه ی[𝑎, 𝑏]   صعودی باشد ، علامت مشتق تابع𝑓 .در این بازه ......................است 

 

25/0 

ی 
د

97 

 درس دوم : جهت تقعر نمودار یک تابع و نقطه عطف آن
 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 251

𝑓"(𝑐)داشته باشید   𝑓اگر برای تابع   = ,𝑐)گاه همواره نقطه آن 0 𝑓(𝑐))  . نقطه عطف تابع است 

25/0 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و مختصات نقطه عطف تابع   252 = 𝑥(𝑥2 − 3) +  1 را تعیین کنید .  1

ور 
ری

شه
14

01
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 جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  253

𝑓"(𝑥)؛   𝐼در بازه   𝑥اگر برای هر   در این بازه تقعر رو به ................... دارد.  𝑓(𝑥)، آنگاه نمودار  ∘<

 

5/0 

دا 
خر

14
01

 

 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 254

 است. 𝑓(𝑥)، یک نقطه اکسترمم تابع   𝑓(𝑥)هر نقطه بحرانی تابع   

 

5/0 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑓(𝑥)نقطه عطف تابع با ضابطه  𝐴(−1,1)اگر نقطه  255 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 +  را به دست آورید.  𝑏و   𝑎باشد . مقادیر   2

 

5/1 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑓(𝑥)را در تابع    cو   bو   aمقادیر  256 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐  .طوری به دست آورید که در شرایط زیر صدق کند 

  𝑓(0) = 𝑓(1)و   1 = 𝑥و   2 =
1

2
 باشد.  f طول نقطه عطف نمودار تابع  

 

1/5 

ی 
د

14
00

 

 درستی یا نادرستی عبارت  زیر را تعیین کنید.  257

 است. 𝑓(𝑥)برابر صفر شود ، یک نقطه عطف تابع   𝑓″(𝑥)هر نقطه ای که در آن مقدار  

 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

 جای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  258

 هر دو مثبت است.   ″𝑓و    ′𝑓در نقطه .....................  از نمودار مقابل ، مقادیر  

 

  

 
 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝑓(𝑥)جهت تقعر تابع    259 = √𝑥 −  را در دامنه اش بررسی کرده و نقطه عطف آن را در صورت وجود به دست آورید.  13

 

25/1 

ور 
ری

شه
14

00
 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید. 260

 الف: تابع صعودی اکید ، نقطه عطف ندارد. 

 بر آن بازه اکیدا نزولی است.  𝑓بر بازه ای منفی باشد ، آنگاه تابع     ′𝑓ب : اگر علامت   

 تغییر می کند.   𝑓″(𝑥)پ : در نقطه عطف علامت  

75/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

, 𝐴(−1اگر نقطه  261 𝑓(𝑥)نقطه عطف منحنی   (1 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 −  1 را به دست آورید.  𝑏 و 𝑎باشد ، مقادیر   1

د 
ردا

خ
14

00
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 درستی یا نادرستی عبارت را تعیین کنید.  262

 الف : در هر نقطه ای که جهت تقعر منحنی تابع عوض شود آن نقطه ی عطف تابع است. 

𝑥ب : اگر   = 𝑐   طول نقطه اکسترمم نسبی تابع𝑓(𝑥) و 𝑓´(𝑐)   موجود باشد ، آنگاه𝑓´(𝑐) = 0 

1 

ی 
د

99 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   263 = −𝑥3 + 3𝑥2 +  را بدست آورید.  1

 

 

 

25/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)را در تابع    𝑏 و 𝑎مقادیر   264 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑓(1)اگر  به ترتیب کدام یک از موارد زیر است.   1 = 𝑥و      2 =
1

2
  

 طول نقطه ی عطف آن باشد. 

𝑎الف :   = 1   , 𝑏 = 𝑎ب:                               2− = 4   , 𝑏 = −4 

𝑎ج :   = 4   , 𝑏 = 𝑎د :                                    4 = −2   , 𝑏 = 3 

5/0 

د 
ردا

خ
99 

رج 
خا

 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   265 =  𝑥3 + 3𝑥2 +  2 را بدست آورید.  1

د 
ردا

خ
99 

 بگیرید. تعیین کنید که در کدام یک از پنج نقطه ی مشخص شده در نمودار : شکل زیر را در نظر  266

 هردو منفی اند.  𝑓⸗(𝑥)و   𝑓´(𝑥)الف: 

 مثبت است. 𝑓⸗(𝑥)منفی و    𝑓´(𝑥)ب :  

1 

ی 
د

99 

𝑦ابتدا جهت تقعر تابع   267 =
𝑥+1

𝑥−1
 را مشخص کرده ، سپس وجود نقطه ی عطف آن را بررسی کنید. 

 

 

5/1 

ور 
ری

شه
98 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   268 = 𝑥3 + 3𝑥 +  را به دست آورید.   1

 

1 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)را در تابع    𝑏 و 𝑎مقادیر   269 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 −  نقطه ی عطف منحنی باشد.  𝐴(1,1)چنان بیابید که  1

 

25/1 

د 
ردا

خ
98 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   270 = −𝑥3 + 3𝑥 +  را به دست آورید.   1

 

1 

ی 
د

97 
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 درس سوم : رسم نمودار تابع 
𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع   271 =

𝑥+3

1−𝑥
 2 رسم کنید .  

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑦جدول رفتار و نمودار تابع   272 =
2𝑥−1

𝑥−2
 5/2 را رسم کنید .  

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع    273 =
𝑥−2

𝑥+2
 را رسم کنید.  

 

2 

ی 
د

14
00

 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع   274 = −𝑥3 + 6𝑥2 −  را رسم کنید.   9

 

 

5/1 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار  275 =
2𝑥−1

𝑥+1
 را رسم کنید.   

 

 

5/2 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع   276 =
𝑥

𝑥−2
 را رسم کنید.  

 

2 

ی 
د

99 

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع   277 = 𝑥3 − 3𝑥 +  را رسم کنید.  1

 

 

2 

ور 
ری

شه
99 

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع   278 = 𝑥3 + 3𝑥2 +  را رسم کنید.  1

 

 

75/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     279 =
𝑥+2

𝑥−1
 را رسم کنید.  

 

75/1 

داد
خر

 خ 99

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع     280 =
𝑥−1

𝑥+1
 را رسم کنید.  

 

2 

د 
ردا

خ
99 
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37 

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع     281 =
2𝑥

𝑥−1
 را رسم کنید.  

 

75/1 

ی 
د

98 

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع   282 = 𝑥3 + 3𝑥2 +  را رسم کنید.  1

 

25/1 

ور 
ری

شه
98 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     283 =
𝑥−1

𝑥+2
 را رسم کنید.  

 

5/1 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     284 =
𝑥+1

𝑥−1
 را رسم کنید.  

 

75/1 

د 
ردا

خ
98 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     285 =
𝑥+1

𝑥−2
 را رسم کنید.  

 

75/1 

ی 
د

97 

 

 

 

 امیدواریم این فایل در جهت پیشبرد اهداف آموزشی مورد استفاده همکاران و دانش آموزان گرامی قرار بگیرد. 
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218 𝑓(5) = 52 − 5 + 10 = 30       ,     𝑓(0) = 02 − 0 + 10 = 10 

سرعت متوسط  =
∆𝑦

∆𝑡
=
𝑓(5) − 𝑓(0)

5− 0
=

30− 10
5

= 4 

سرعت لحظه  ای  = 𝑓́(𝑡) = 2𝑡 − 1 = 4     ⇒ 𝑡 =
5
2

 

5/1 

 درست  219

 

5/0 

220 𝑓́(𝑡) = 4𝑥 + 5    ⇒ 𝑓́(−1) = 1     ,    𝑓́(2) =  1 13 برابر                        13

221 𝑚́(𝑡) =
1

2√𝑡
+ 4𝑡    ⇒  𝑚́(4) =

1

2√4
+ 4 × 4 =

65
4

 75/0 

222 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑥     , 𝑓(𝑥2) = 23 − 2 × 2 = 4     ,     𝑓(0) = 03 − 2 × 0 = 0           

آهنگ تغییر  متوسط  =
𝑓(2) − 𝑓(0)

2− 0
=

4− 0
2

= 2 

𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 − 2    ⇒  𝑓́(1) = 3 × 12 − 2 = 1     

1 

223 𝑚́(𝑡) =
1

2√𝑡
+ 2𝑡    ⇒ 𝑚́(9) =

1

2√9
+ 2 × 9 =

109
6

 75/0 

 : کاربردهای مشتق  5فصل 

  

 درس اول : اکسترمم های یک تابع و توابع صعودی و نزولی

 0/25 ( 112نسبی ) تعریف صفحه ماکزیمم   224

 126صفحه  7تمرین  225

𝑓(1) = 2        ⇒      𝑎 − 𝑏 = 1 

{
𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 + 𝑎

𝑓′(1) = 0             
              ⇒      3+ 𝑎 = 0      ⇒      𝑎 = −3      ,   𝑏 = −4 

1 

 کتاب(  124نادرست    )صفحه  226

 

0/5 
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 کتاب( 129بالا    )قضیه صفحه  227

 

0/5 

 کتاب( 115مشابه فعالیت صفحه  228

 2ت(                       4پ(                        4−ب(                    8الف( 

 

1 

 کتاب( 125صفحه  6مشابه تمرین ( 229

g’(x)=3𝑥2+2≠∘       (0/5) 

g(-2)=-8-4-5=-17       min    (0/25)            ,       g(1)=1+2-5=-2     max    (0/25) 

 

1 

 
 
 

 

230 = 6 − 2𝑥       .  𝑥 ∈ [0 , =    عرض جعبه [3 16− 2𝑥    ,   𝑥 ∈ [0 ,  طول جعبه [8

 𝑣(𝑥) = 𝑥(16− 2𝑥)(6− 2𝑥) = 4𝑥3 − 44𝑥2 + 96𝑥    ,   0 ≤ 𝑥 ≤ 3⇒ 

𝑣′(𝑥) = 12𝑥2 − 88𝑥 + 96 = 0    ⇒   {

𝑥 = 6 ∉ [0 , 3]

𝑥 =
4
3
∈ [0, 3]

 

𝑣(0)چون   = 𝑣(3) = 𝑥پس به ازای  0 =
4

3
 بیشترین مقدار حجم حاصل می شود.   

 

1/25 

 درست  231

 

25/0 

232 
𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 = 0  ⇒  {

𝑥 = 0

𝑥 = 2 ∉ [−1,1]
     ⇒ {

𝑓(1) = −1                         
𝑓(0) = 1                𝑚𝑎𝑥
𝑓(−1) = −3              𝑚𝑖𝑛

 
1/5 

233 𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 − 3 = 0   ⇒ {
𝑥 = 1
𝑥 = −1 

𝑓(1) = −1     ,   𝑓(−1) = 3      , 𝑓(2) = 3        𝑚𝑎𝑥𝑓(𝑥) = 3       𝑚𝑖𝑛𝑓(𝑥) = −1 

5/1 

234 𝑓́(𝑥) = 6𝑥2 + 6𝑥 − 12 = 0   ⇒   𝑥2 + 𝑥 − 2 = 0  ⇒   𝑥 = 1 , 𝑥 = −2   

𝑓(−1) = 13   , 𝑓(1) = −7       ,    𝑓(3) = 45        𝑚𝑖𝑛: (1, −7)    , 𝑚𝑎𝑥: (3,45) 

2 

235 

 
 

 

𝑓(2) = 1    ⇒ 1 = 8+ 4+ 𝑑  ⇒ 4𝑏 + 𝑑 = −7   

𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 + 2𝑏𝑥     , 𝑓́(2) = 0   ⇒ 0 = 12+ 4𝑏   ⇒ 𝑏 = −3  

4𝑏 + 𝑑 = −7    , 𝑏 = −3    ⇒ −12+ 𝑑 = −7    ⇒ 𝑑 = 5   

25/1 
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236 −2 ≤ 𝑥 < −1   ⇒ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 − 1   ⇒  𝑓́(𝑥) = 2𝑥 − 1 = 0  ⇒ 𝑥 =
1
2
  غیر قابل  قبول  

−1 ≤ 𝑥 ≤ 2   ⇒ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 + 1   ⇒  𝑓́(𝑥) = 2𝑥 + 1 = 0  ⇒ 𝑥 = −
1
2
    

𝑓(−2) = (−2)2 + |−2+ 1| = 5 

𝑓(2) = ( 2)2 + | 2+ 1| =  ماکزیمم  مطلق    7

𝑓 (−
1
2
) = (−

1
2
)

2

+ |−
1
2
+ 1| =  

3
4
 ماکزیمم  مطلق      

𝑓(−1) = (−1)2 + |−1+ 1| = 1 

75/1 

237 𝑥2 + 1 = 0   ⇒  𝑥2 = ⇒    معادله  ریشه  ندارد   1−   𝐷𝑓 = 𝑅 

𝑓́(𝑥) =
1(𝑥2 + 1) − 2𝑥(𝑥)

(𝑥2 + 1)2 =
−𝑥2 + 1
(𝑥2 + 1)2 = 0   ⇒   −𝑥2 + 1 = 0  ⇒  𝑥2 = 1  ⇒ 𝑥 =  نقاط بحرانی   ±1

1 

,(0,1) الف :    238 (1,0), (−1,0)  

,(3,8)ب :   (1,0), (−1,0) 

 از این فاصله مشتق پذیر نیست. (1,0) پ : خیر ، زیرا در نقطه ی  

2 

239 (−2,2) 25/0 

 25/0 نادرست 240

241 𝑓́(𝑥) = 6𝑥2 + 6𝑥 − 12 = 0    ⇒ 𝑥 = 1  , 𝑥 =  غ ق  ق   2−

𝑓(−1) = 13     ,   𝑓(2) = 4     ,    𝑓(1) = −7    ⇒   𝑚𝑖𝑛: (1, −7)   ,𝑚𝑎𝑥: (−1,13) 

25/1 

242 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓́(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 = 0   ⇒    𝑥 = 0   , 𝑥 = −2 

𝑓(0) = 𝑓(−2)     ,   مینیمم نسبی و  مینیمم مطلق  0 =
2
3
          , 𝑓(3) =  ماکزیمم  مطلق   18

 

75/1 
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243 

 

 

 

𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 + 𝑎     ,   𝑓́(1) = 0  ⇒ 3 + 𝑎 = 0 ⇒ 𝑎 = −3  

𝑓(1) = 2   ⇒ 1+ 𝑎 + 𝑏 = 2  
𝑎=−2
→    𝑏 = 4 

1 

244 

 

 

 

𝑓́(𝑥) = 𝑥2 − 1 = 0   ⇒   𝑥 = ±1 

𝑓(0) = 0      , 𝑓(1) = −
2
3
𝑓(−1)   و       مینیمم مطلق    = 𝑓(2) =

2
3
 ماکزیمم  مطلق       

75/1 

 الف : نادرست                 ب : درست 245

 

0/5 

 مثبت  246

 

25/0 

247 

 

 

 

 

 

 

𝑓́(𝑥) =
2𝑥

(𝑥2 + 1)2 = 0    ⇒ 𝑥 = 0 

 

 
 

 صعودی است. (∞+و0)نزولی و در بازه   (0و∞−)تابع در بازه ی  

25/1 

248 

 

 

 

 

𝑓́(𝑥) =
2𝑥 − 2

2√𝑥2 − 2𝑥 + 4
= 0   ⇒ 2𝑥 − 2 = 0   ⇒ 𝑥 = 1 

𝑓(0) = 𝑓(2) = 𝑓(1)                 ماکزیمم  مطلق       2 =  مینیمم مطلق      3√

5/1 

249 

 

 

𝑓́(𝑥) = −4𝑥3 + 𝑎   ,   𝑓́(1) = 0   ⇒  −4+ 𝑎 = 0 ⇒ 𝑎 = 4  

𝑓(1) = 2   ⇒  −1+ 4+ 𝑏 = 2    ⇒   𝑏 = −1 

5/1 

 مثبت 250

 

25/0 

 درس دوم : جهت تقعر نمودار یک تابع و نقطه عطف آن

 ( 132نادرست ) صفحه  251

 

 

 

 

 

25/0 
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 136صفحه  2تمرین  252

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 3       ⇒       𝑓"(𝑥) = 6𝑥 = 0       ⇒      𝑥 = 0 
 نقطه عطف تابع است .   (0,1)نقطه 

 

 

 

 

1 

 کتاب( 129بالا    )قضیه صفحه  253

 

5/0 

 کتاب(  124نادرست    )صفحه  254

 

5/0 

 کتاب( 136صفحه  4)مشابه تمرین  255

{
𝑓(−1) = −𝑎 + 𝑏 + 2 = 1        ⇒      −𝑎 + 𝑏 = −1
𝑓"(−1) =∘         ⇒       −6𝑎 + 2𝑏 =∘                            

       ⇒      𝑎 =
−1
2
    ,    𝑏 =

−3
2

 

5/1 

 کتاب( 136)تمرین صفحه  256

f(∘)=1   ⇒   c=1     (0/25)       ⇒     f(x)=a𝑥2+b𝑥2+1 

f(1)=2   ⇒     a+b+1=2      ⇒     a+b=1       (0/25)                      a=-2 

𝑓𝑛(
1

2
) =∘   ⇒   3a+2b=∘      (0/5)                                                 b=3               (0/5) 

1/5 

 نادرست 257

 

0/25 

258 𝐶 0/25 

259 𝐷𝑓 = 𝑅 

𝑓′(𝑥) =
1

3√(𝑥 − 1)23
    ⇒   𝑓″(𝑥) =

−2

9√(𝑥 − 1)53
 

  

 
 
   𝑓′(1) = 𝑥پس تابع در    ∞+ = 𝑥مماس قائم دارد و    1 =  نقطه عطف است.    1

 

1/25 

 الف: نادرست   260

 ب: درست

 پ : درست

 

75/0 
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261 𝑓(−1) = 1   ⇒   𝑎 − 𝑏 = 3     ,     𝑓″(−1) = 0 ⇒  −6 + 2𝑎 = 0    ⇒   𝑎 = 3  , 𝑏 = 0 1 

  درست الف : نادرست                          ب :  262

 

1 

263 𝑓́(𝑥) = −3𝑥2 + 6𝑥    ⇒  𝑓⸗(𝑥) = −6𝑥 + 6 = 0  ⇒ 𝑥 = 1 

 

 (1,3)عطف   نقطه          

25/1 

264 𝑓́(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥     ⇒  𝑓⸗(𝑥) = 6𝑎𝑥 + 2𝑏     , 𝑥 =
1
2
  ⇒ 6𝑎 (

1
2
) + 2𝑏 = 0    ⇒ 3𝑎 + 2𝑏 = 0 

𝑓(1) = 2   ⇒ 𝑎 × 13 + 𝑏 × 12 + 1 = 2   ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 1 

{
3𝑎 + 2𝑏 = 0
𝑎 + 𝑏 = 1 

        ⇒ 𝑎 = −1    , 𝑏 = 3  

5/0 

265 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓́(𝑥) =  3𝑥2 + 6𝑥    ⇒  𝑓⸗(𝑥) =  6𝑥 + 6 = 0  ⇒ 𝑥 = −1 

𝑓(−1) = (−1)3 + 3(−1)2 + 1 = 3 

 

 (1,3−)عطف   نقطه          

2 

 𝐷ب : نقطه ی                              𝐶الف : نقطه ی   266

 

1 

267 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑦́ =
−2

(𝑥 − 1)2          ,     𝑦
⸗ =

4
(𝑥 − 1)3          ,    𝑥 − 1 = 0   ⇒ 𝑥 = 1 

,1)در بازه ی   ,∞−) تقعر روبه بالا و در بازه ی  (∞+  تقعر رو به پایین است.  (1

 تابع نقطه عطف ندارد. 

5/1 

− + 

∩ ∪ 
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268 𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 + 3    ⇒   𝑓⸗(𝑥) = 6𝑥 = 0    ⇒ 𝑥 = 0 

 

 (0,1)نقطه عطف   

1 

269 𝑓(1) = 1   ⇒   𝑎 + 𝑏 − 1 = 1  ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 2   

𝑓́(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥   ⇒  𝑓″(𝑥) = 6𝑎𝑥 + 2𝑏    ,    𝑓″(1) = 0  ⇒ 6𝑎 + 2𝑏 = 0  

{
𝑎 + 𝑏 = 2

6𝑎 + 2𝑏 = 0
      ⇒   𝑎 = −1    , 𝑏 = 3 

25/1 

270 𝑓́(𝑥) = −3𝑥2 + 6𝑥    ⇒  𝑓⸗(𝑥) = −6𝑥 + 6 = 0  ⇒ 𝑥 = 1 

 

 (1,3)عطف   نقطه          

1 

 درس سوم : رسم نمودار تابع 

271 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 144صفحه  1مشابه تمرین 

𝑦 = 𝑥               ،                مجانب افقی             1− =  مجانب قائم                     1

 

𝑓′(𝑥)نقطه بحرانی ندارد    =
4

(1−𝑥)2
 

 
 
 

2 
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272 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 144صفحه  1)تمرین 

𝑥مجانب قائم              = 2                                                                                                             

𝑦مجانب افقی             = 2                                                                                  

 

𝑦′ =
−3

(𝑥−2)2
<∘                          

 

 

 

 

5/2 

273 

 

 

 

 

 (0/25)       مجانب قائم                                                                                              x=-2 (144صفحه  1)مشابه تمرین 

y=1     (0/25)       مجانب افقی 

y’=
4

(𝑥+2)2⏟    
(0/25)

>∘        (0/25)  

 (0/5)جدول 

 (0/5)رسم شکل 

2 
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274 𝑓(𝑥) = −𝑥3 + 6𝑥2 − 9      ,      𝐷𝑓 = 𝑅 

𝑓′(𝑥) = −3𝑥2 + 12𝑥 = 0   ⇒  {
𝑥 = 0

𝑥 = 0
 

 

𝑓″(𝑥) = −6𝑥 + 12 = 0   ⇒   𝑥 = 2 

 
 
 
 

 

5/1 

𝑥    مجانب قائم   275 = −1 

𝑦    مجانب افقی  = 2 

𝑦′ =
3

(𝑥 + 1)2 > 0 

 
 
 
 
 

 

2/5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

276 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑥مجانب قائم   = 2                                                                                                       𝑦́ =
−2

(𝑥−2)2
< 0 

𝑦 مجانب افقی  = 1 

 
 
 
 
 

2 
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277 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑦́ = 3𝑥2 − 3 = 0   ⇒ 𝑥 =  نقاط بحرانی        ±1

𝑦″ = 6𝑥 = 0   ⇒   𝑥 =   نقطه  عطف   (0,1)          0

 

2 

278 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐷𝑓 = 𝑅      , 𝑦́ = 3𝑥2 + 6𝑥 = 0   ⇒ 3𝑥(𝑥 + 2) = 0  ⇒   𝑥 = 0  , 𝑥 = −2 

𝑦″ = 6𝑥 + 6 = 0    ⇒   𝑥 = −1 

𝑥 = −3   ⇒ 𝑦 = −27+ 27+ 1 = 1     ⇒ 𝐴(−3,1)      نقطه  کمکی   

𝑥 = 1    ⇒   𝑦 = 1+ 3+ 1 = 5     ⇒   𝐵(1,5)     نقطه  کمکی 

 

 

75/1 
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279 𝑥 − 1 = 0    ⇒ 𝑥 = 𝐷𝑓      و         مجانب قائم         1 = 𝑅 − {1} 

lim
𝑥→±∞

𝑥 + 2
𝑥 − 1

= lim
𝑥→±∞

𝑥 

𝑥 
= 1         ⇒   𝑦 =  قائم  افقی    1

𝑓́(𝑥) =
1(𝑥 − 1) − 1(𝑥 + 2)

(𝑥 − 1)2 =
−3

(𝑥 − 1)2 < 0 

,0)نقاط کمکی     −2) , (2,4) 
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280 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑦 = 𝑥                  مجانب افقی    1 =  مجانب قائم       1−

𝑓́(𝑥) =
1(𝑥 + 1) − 1(𝑥 − 1)

(𝑥 + 1)2 =
2

(𝑥 + 1)2 > 0 

 

2 
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281 𝑦 = 𝑥       و         مجانب افقی   2 =  مجانب قائم      1

𝑓́(𝑥) = =
−2

(𝑥 − 1)2 < 0 
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282 𝑦́ = 3𝑥2 + 6𝑥 = 0    ⇒     𝑥 = 0    , 𝑥 = −2 
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283 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑦 = 𝑥       و         مجانب افقی   1 =  مجانب قائم      2−

𝑓́(𝑥) = =
3

(𝑥 − 2)2 < 0 
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284 𝑦 = 𝑥       و         مجانب افقی   1 =  مجانب قائم      1

𝑓́(𝑥) = =
−2

(𝑥 − 1)2 < 0 
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285 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑦 = 𝑥       و         مجانب افقی   1 =  مجانب قائم      2

𝑓́(𝑥) = =
−3

(𝑥 − 2)2 < 0 
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 امیدواریم این فایل در جهت پیشبرد اهداف آموزشی مورد استفاده همکاران و دانش آموزان گرامی قرار بگیرد. 
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